

HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Egyes száma ára 15 k.
Lapunk számára külföldi hirdetőnyelveket elfogad: **Berlinben:** Braunner J. G. Wachtel könyvkereskedése, Oppelt A. Hasenstein és Vogler. **M. Frankfortban:** Molen Otto Jurger könyvkereskedése. **G. L. Daube és Társa. Hamburgban:** Hasenstein és Vogler. **Daube G. L. és Társa. Páriban:** Havasgyónoké. **Berlinben:** Goldberger A. T.

Előfizetési felhívás

„HORTOBÁGY“

1866-ik évi január—juniusi folyamára.

Rövid napok alatt negyedik évfolyamát is átélt lapunk. Négy sötét év, mint megannyi gyászos éjszaka volt át ezalatt hazánk boros égen. E sötét évek beálltával szellemelt meg lapunk megindításának eszenciája, mely azon erős meggyőződésből élesztett, hogy valamit az új sötét fátyol szétfűszk, ha kel a viradat derülje: úgy hazánk égen is áttörendően mielőbb nemzeti jobblétünk dícső napjának arany sugarai. Addig is, sőt épp ez időben mindnyájan érők szükségét városunkban oly közlegnek, mely társadalmi életviszonyaink viszhangja, a közérzetnek és szellemi haladásunknak tolmácsa legyen.

Mennyire felett meg szabadon és függetlenül szerkesztett lapunk — az idők viszonyai miatt felette korlátolt körében is — foladatának s az általános igényeknek: annak megítélését olvasóinkra bizzuk, kiknek folytonosan növekedő száma, nekünk csak újabb ösztönt és kitartást kölcsönöz arra, hogy mentül tartalmassabb — s a közös célunk mindinkább megfelelő lapot nyújtsunk a t. közönségnek.

Közönségünk a nagyszerű korszak, mely nemzetünk jövő boldogságát viseli méhében. A hazánk viszonyait rendező országgyűlés oly értékes anyagot nyújtandó lapunknak is, melyet minden — hazáját hon s igazán szerető polgár érdeklél olvasandó s emelleg a „Hortobágy“ — nek egyik főrovátát az országgyűlési közlemények közzétételére s ezeken kívül rendes tartalmat teszük: Közhasznú irányműveket a társadalmi élet, — nevelés s az ipar, kereskedelem és gazdálkodás köréből.

Debreczen és vidékének figyelmet érdemlő hírei s közügyi eseményei.
Gondozó, érdekes és tanulságos elbeszélések.
Egyleti, irodalmi s művészeti mozgavlatok.
Szépirodalmi s világszemlertetés körébe tartozó dolgozatok.
Hazai hírek.
Közhasznú tudnivalók.
Ipar, gazdálkodás s kereskedelmi közlemények.
Részletes és hiteles értesítések adandó további a „Hortobágy“ minden száma, a város s környék termény- és gabonáuzletéről, hogy mind a termesztők, mind a terménykereskedők, magukat az adás-vevésnél kellőleg tájékozthassák.

Hirdetéseink ezentúl is, bármily alak- és terjedelemben, a lehető legutányosb áron közöltetnek.
A „Hortobágy“ jövőre is vasárnaponként fog megjelenni nagy írtében, koronkint melléklettel — s bár az eddiginél bővebb tartalommal, — az előfizetési ár a régi marad, t. i. vidékre postán küldve, vagy helyben házhozhozatal, egész évre 6 ft.; felévre 3 ft.; évnegyedre 1 ft. 80 kr.

Tíz egyszerű bejelentett előfizető után, gyűjtőnek tiszteltelődjék járandó.
Az előfizetési összegek, mintszint a lapra vonatkozó minden közlemény vagy küldemény a „Hortobágy“ szerkesztőségéhez vagy kiadóhivatalához (Csanakházi piacutca) intézendő.

Tisztelettel kérjük a közügyek iránt érdeklődéssel viseltető olvasóközönséget s különösen Debreczen város és vidéke

figyzerető lakosságát, hogy a neves czélt méltányolva, lapunkat minél tömegesebb irattalásban részesítsék sziveskedjék.
Debreczen 1865. deczember elején.

Debreczeni szünnyugylet mint lapfolydos, Sárváry Elek mint felélő szerkesztő.

Az országgyűlés ünnepélyes megnyitása.

Országgyűlésünk decz. 14-én fényes szertartással nyitotta meg. A főrendek és az alsóház tagjai fényes díszben a kocsi hosszú sorával vonultak a budai várpalotába, mely előtt egy zászlóalj gyalgóság s egy osztály lovasok volt tisztelgésül állítva. A trónterem egészen megtelt a meghívottakkal. Tíz órákor Magyarország hercegróprímása fényes seregdellett pontifikált a várkapolnában. Ez egyházi szertartás után, a várudvaron föllított zenekar a néphymnus zenéjében, a királyi termekből Ő Felséget megelőzőleg kilépett: két cs. k. udvari irnok; egy cs. k. kamarai irnok; a főajtónál-mester helyettese s azon országgyűlészők, kiknek különös teendők végezeni nem kell. Aztán jött a hercegróprímás; a magyar kir. udv. főkanckellár; az első foudvarmester helyettesekint mikódó országgyűlészők, kezében jelvényvel; a kir. főlovászmester mint az udvari marsal helyettese, magasan tartott meztelen karddal; melette jobbra a praetulus, az apostoli keresztelő.

Végre Ő Felsége lépett ki s háta megett a cs. k. trabanttestőség s gendarmarie-testőség kapitányai, a cs. k. főkamara és az első hadsegéd. A mellékkiseretlet a cs. k. arcifere-testőség képezte.

Ő Felsége a mennyezet alatti — szőnyeggel bevont háromlépcsözeti királyi széklet foglalta el. Jobbján a kir. szék második lépcsőjén, kivont karddal a kir. főlovászmester P. Batthyány Imre, harmadik lépcsőjén, pálcázva gr. Károlyi György koronőr mint foudvarmesteri helyettes, balján pedig a harmadik lépcsőn h. A. u. s. p. g. Karolyi Károly főcs. k. főkamara vezér s a cs. k. udv. testőség kapitánya; balra gr. Grünne Károly lovasvezér s a cs. k. udv. testőség kapitánya — s gr. Pollitt Crenneville Ferenc altobornagy és Ő cs. k. apostoli Felségek első hadsegéde állott.

Dörög éljenések s a néphymnus elzenedése s katonai tisztelgés közt, minél mindeneleg szívesen köszöntött, leült Ő Felsége a trónra s zené magyarszággal, szivből és belmeggyőződéssel erede hatályos kifejezésekkel elmondta a trónbeszédet, melyet lapunk utóbbi számaiból megtekinthetünk.

A sok ízben felkes éljenések által megszakított trónbeszéd felolvastatása után Ő Felsége, a rendek által háromszorosan éljenetve, szembetűnő megindulással s többszörösen üdvözöléssel visszavert a királyi termekbe, amídon is az országgyűlési képviselők Pestre mentek át az alsó és felső házi ülések megtartására. A felső házra a világi tagok mindnyájan teljes díszruhában s kardosan jelentek meg s a belépek közt gr. Batthyány Imre koronőrököt, gr. Esterházy minisztert és a hercegróprímást zajos éljenek — mel fogadták. A gyűlést a koronőr megnyitván, az országprímása alkalmozsír rövid beszéd mellett ányitja az előkészengek a korona részéről neki készbeszét királyi leiratot, melyszert Ő Felsége a 48-iki törvények nyomán a főrendi ház elnökével h. Sennyei Pál főtanárnok, alelnökül gr. Cziráky János kir. főkamara — o. ex. majt nevezti ki, — kijelentvén primás o. ementiajja egyuttal, hogy a neki kézbesít-

tett kir. propositioikat csak akkor nyújtandja át, ha majd az alsóház is constituálva lesz.

Emelleg gr. Batthyány Imre koronőr főhivására h. Sennyei Pál főtanárnokmester o. ex. majt elfoglalta elnöki székét, mindenelőtt a trónbeszéd felolvastatását kéré, mi is állva hallgatott meg s ujbló zajos éljenéssel üdvözöltet. Ezután h. Sennyei Pál o. ex. majt az érdemű koronőrök fíradozásaiért hálszavazást indítványozott, mit a főrendek általános feldállással fejeztek ki. Végre a jegyzők és igazolási biztomány tagjainak megválasztásához fogtak.

Mig ezek így történtek, azalatt az alsóház tagjai a m. u. e. m. u. díszteremében gyűltek össze első ülésre, mindnyájan dísz zetti öltözékben, az egy Vlád Alajos kivételével, ki oláh nemzettel öltözékben jelent meg. De a k. Ferenc, meglepésen alkalommal hosszasan megjelenezetett. Koronőr Bernáth Zsigmond az ilést rövid beszéddel megnyitván, különösen kiemelte, hogy most már tényekre számíthatunk s arra, hogy a jogfolytonosság nem lesz tönyké megszakítva. Örvendetes körülményül emlitette, hogy a képviselők közt most is ott ül ama férj, kinek tolla oly remélő fogalmazta a magyar nemzet kathekizmusát. Ezután a korjegyzői kar következőleg alkalkított meg 4 tagból, u. m. gr. Csáky Albin, Mihályi Péter, Szirmai Géza és Zichy József. Utóbbi a trónbeszédet felolvasván, s a képviselők közhalleszélésével fogadtatott s kinyomtatásá mintszintén a képviselők közti szétosztása a ház rendszabályaiavál egyutt, elhatározottat.

Mi hír hazánkban?

Ő Felsége, Pestre érkezésének második napján, decz. 17-án d. e. 10 órákor a cleurst és a hatóságokat fogadta. Ő Felsége a küldetésűk vezéréhez néhány legkegyelmesebb szót intévén, a cleurstohoz eké szolt: „Magyarország főpapjai, a decz. 14-én megnyitandó országgyűlésen egész odaadással fognak velem közreműkölni.“ A városi hatóságok pedig a többi közt: „Rövid idő múlva a Császárnevel jelenek meg önök között; hisz, hogy akkor is hasonló loyális szíveséget fogok találni.“ Aznap 2 órákor az összes pestbudai helyőség, az Ő Felsége által tartott legmagasb katonai szentelés volt kiránuvá a budai táborozásra — s e szemle után 5 melyre Ő Felsége 7 és fél órákor Crenneville első hadsegéde kíséretében megjelenvén a hullámzó néptömeg lekesült éljenése által fogadtott. Ő Felsége Pesten multatásának 3-dik napján a várkapolnában tartott istentisztelet után, d. e. 11 órákor történt az országgyűlés ünnepélyes megnyitása. Ezen nap estején Ő Felsége tisztelőre nagyszerű faklász menett rendeztetett Pest-Buda egyesült polgári által, 3500 faklász, három zenekarral vonult föl a várba, tüzörök nemzeti zászló lobogtatás mellett. A testületet, czéhek és az ifjúság, kőlok lobogók által csatlakoztak a menethez. Ő Felsége buszár-egyenruhában lépett ki az erkélyre, hol harsány éljenéssel fogadtatva, hallgatta meg a dal-élfadástokat. Ez elfadásokban Erkel vezetés alatt 10 dalára vult szövege: „Hymnus“ — „Eberst“ — jét, mire a tisztelők zajos éljenésben hagyák a várérséget el. Negyedik nap, pntekén 10 órákor nyilvános audientia s délután 5 órákor ebéd. Este a német színházban díszelőadás tartott, hol Ő Felsége a színház telt színházban hasonlóan lelkesült éljenéssel fogadtott. — Szombaton d. e. 10 órákor a királyi színház s a pesti polgári társuldt látogta meg Ő Felsége, — ki is folyó hó 20-án hágyt el hazánk fővárosát, midőn is, Majláth főkanckellár o. ex. majt intézett legfelsőbb köriratában, a Buda-Pesten tapasztalt híu ragzkodás szíveslyes tanulmányban ábrándozó s vallásos ihletűl áthatott Imre herczeg, Mádoki által elége híven személyesítetett, Péter herczeg Gárdonyi által volt képviselve. Ujbló alkalmuk volt meggyőződni, hogy Gárdonyi tehetséges színész és ami őt leginkább jellemzi s a nagy többségű kiemeli: azon minden nedességétől s alaphoztól ment természetesség, melyet annyira sajátjává tett. Taglételez főnök, csak ritkán keresetlek — s szeretteke elég híven adja vissza az indulatokat. Ohajjuk, hogy a tarsulat e jezes tagjával, illekes szerepeiben mentül gyorábban találkozhassunk. — Libera Giziela (Crescimira) szép képzeltégének ismét kiváló jeleit adta. Tartása s taglételez keszke, hangulnyuzás helyes, — játéka megragadó s különösen haloklósáns. Előadása monoton, tartása feszes és nehekes; melyből indult ki Tarnak a népszemmelvezés, melyek körp mutatathatna ki elélik szerepeiben nagyobbsá sikerrel működhetnek. Csabayné (Giziela) Egyud (Vazul) helyesben betöltök képességeit az igazgatósgott, hogy az emeleti páholyok alatti szék helyisekben, legálább egyegy lámpa, a rendes előadások alkalmával is gyűjtönek meg. Ez erőlkési szempontból is nagyon kívánatos.

(Sz. T.) Decz. 16. — A Fény árnyai. — Szomorújáték 5 felv. Irta Szilgietti. Ismét egyike azon szárazony Szilgiettié daraboknak, melyek hangulatosnak indult dramirodalomuk úgyen nagyon keveset lendítenek. Korunk, ugyilatsz, nem a maradóndó hecu művek kora; napról napra állanak elő újabb és újabb drámi termények, melyek első látásra ugyan megragadják a felületessen szemelődőt, később azonban az általuk keltett hatás mint szappanbuborék — emagadott fog összeomlani. A Fény árnyai szintén ezen epheimer ünneményekhez tartozik. Hogy nézetünk indokolhassuk, a darab meggyével kell megismerkednünk: Nyári Béla magyar főúr, nőt vesz egy szegény, zárda készülő marquiset, ki minden boldogságát a bálban, fényben találja s kiért Nyári tehes adósságokba keveri magát; végre épen egy — hazában törtört tehes estly talál társurgonyt kap jószág-igazgatójától, melyből értesül, miszerint két millió értékű vagyon marmafel millióéig meg van táblázva. A gazdag nagybátya Nyári Péter, ki

TÁRCZA.

Margithoz.

Éjtel megállok ablakánál,
A zaj régen lecsendesült.
Mind — minden fény rég kialva,
Csak az nem, hol a kedves áll.

Korultem mindentül homály van,
Vajon e ragyog át ejemen.
— Vajon mért van meg éhrem most is,
Vajni mit csinál most, istenem??

Imadokzik könyves szemekkel?
Múltján van a jóvó mereng?
Vajon van-e szívben érzés,
Mely nappal rejtet, néma, szent??

Vajon tud-e, tud-e szerelni,
Vajon szeret-e engemet?
— Merengve nézek ablakára,
Mely fényt, borult arczomra vet!...

Zilahy Imre.

A budai kir. várpalota.

Most midő nem sokára lakását vendi a magyar király és királyne a budai királyi várpalotában, érdekesnek tartjuk annak terméit és csarnokait röviden leírni. A történelvi nevezetességen szobkás szőnyegekkel borított s gazdagon díszített épületet vezet fel. A főgát előcsarnokból az első királyi salontba jutunk, melynek felai egyszerű kárpattal vannak fűdve: a díszitány arany, fehér sáppal, mi oly nemeseen tünik el. A terem egyik legnevezetesebb éke remek történelmi festmény: „Eugen herczeg a zenta csatában.“ Balra egy újító nyílik, mely a király magán szobáiba vezet, de mi azon ajtó felédulunk, melyen át egynesen a trónterembe lehet jutni. A pompás és egyszerűen berendezett terem falait kristálytisztaságu sárga márvány

Debreczeni színház.

(Y.) Decz. 14. Az országgyűlés örömnappal, „István“, Dobos Lajos 5 felvonásos tragédiája került színpad. A címzerep Nolláné volt. Látszólag, hogy szerepét tanulmányra tárgyává tev, de tartása, hangulnyuzása és arckifejezése nem volt elégséges azon mellettség kifejezésére, melyet mi az első magyar királytól várandotunk. A

Közügyek.

A debreczen-máramaros-szigeti vaspálya ügyben Szatmár, Ugocsa és Máramaros megyék képviselői, gróf Forgách Antal vezetésével...

Pestlosonci vaspálya. Mint a „P. C.” értesül, Böcsben egy társulat van alakulóban, melynek tagjait Könyves, Telesco, Schey...

Vasuti árszabályok általános lefoglalására törekedtek a cs. kereskedelmi miniszterünk. Az ez irányban az északi vaspályánál tett kísérlet...

Új távirtdíj lép január 1-ével életbe, mely szerint az egész társulat részére csak 5 osztályt lesz, mindenek 40 krajár különben...

Vidék.

Er-körtvélyesen a napokban Péchy Sándor földbírtokosnak egy juh-akla hamva volt elgyújtva...

Nádudvarról írják nekünk: „Az őszi munkára a losszu ősz igen alkalmas volt, mert a gazda nemcsak egyfolytában végeztette a vetést...

Irodalom.

Megjelent és szerkesztőségünkhez beküldött: „Zilahy Károly munkái”. 2 kötet. Pest 1866. Kadja Eggenberger akad. könyvkereskedése...

Beküldött szerkesztőségünkhez a „Pesti hálygdívatlap” ez ideig: „Hunyadi Mátyás találkozás a magyar királyi trón elfoglalására...”

Egyeleg.

Az Esterházy-kejtár az akadémia palotájában már megújult. Pomposz stílusú marványlépcsők vezetnek a gyönyörű képtárba.

Dumas Sándor a világhírű francia író Pestben időzése alatt, örök művészetek részesül, több rendbeli megiszteltetésben részesült.

A köztalálások hazánkban már többnyire megőrtöttek. Eddig 309 képviselő van megválasztva s még 21 van hátra, hogy teljes legyen az országgyűlés az 1818-iki törvények értelmében.

Parizsm. A napokban a következő sorok küldettek be hozzánk: „Idője lenne már valahára, ha nyelvtudósaink, nemzeti szótárunk helyett...”

A dohányszedésnek új módja. Egy braunschwiigi gazdasági lap szerint egy ottani dohánytermelő, Holzschuber elkészít, a dohányszedésnek eddigi rendszerét, a levelek letörését a szarrról és azoknak...

Hány betű van a szentírásban? Egy hollandi ember, — kinek nem igen kelle a mindennapi kenyér megszerzéséért küzdelme, 50 évi fáradságos munka után kiszámította a diadal hirdetőt a világnak...

Szerkesztőségi nyilatkozat.

K. J. Pest. Szívvel üdvözlünk Önt — s kívánatát örömmel teljesítjük.

B. A. D. — a Mindkét küldeményét köszönettel vettük. Fogadjon üdvözléseinket.

A múlt héten több ismeretlen kézirat level érkezett hozzánk bérmentlenül. Illető küldőikkel ezenem tudjuk, hogy azokat nem fogadjuk el.

S... urnak. Műveiben oly sok és lényeges hibával találkozunk, hogy az épen nem érdemi a kijavítás — vagyis újra átdolgozás fáradságát.

NYILTÉR. *)

B. o. Pa. Ls. urnak. H. — N. A. üdvözlő összegzet küldje be, különben neve mindig egy-egy betűvel fog szaporodni. F. J.

*) E rovathoz közöltékért csupán a sajtóhatóság irányában felelős a szerkesztőség.

Terménytár.

Debreczen. 1866. decz. 23. (Eltelt üzleti szemle.) Az e heti gabonaszámlet egyetlen jellemző vonása a csellótól. Ha mindamellett egyes apró részletek eltekintésével, ezeknek arola olcsóbb volt a múlt héttel.

Debreczen. Decz. 19. (Kicsinyen.) Tiszta buza 2 frt 60 kr. kétszeres 1 frt 90 kr. rozs 1 frt 60 kr. árpa 1 frt 20 kr. kukorica 1 frt 80 kr. zab — frt 95 kr. köles 1 frt 65 kr. egy mázsa szalonna 22 frt. széna 1 frt 25 kr. szalma — frt 70 kr. 1 font szalonna 28 kr. disznósín 12 kr. marhahús 12 kr. só 9 kr. 1 itice disznászín 40 kr.

Er-Tihályfalva. December 13- és 14-én tartottunk meg évenyegedes országos vásárunkat. December 13-án a baromvásár a zordon hideg idő dacára elégtelenül látogatott volt.

A közönséges okörök párja 160 frt a szép fejű és ellős tehén párja 100 frt, közönséges tehén párja 70—80 frt, hizlálóra való tehén párja 60 frt, 4 éves tőjó párja 120—130 frt, harmadú tőjó párja 100 frt, 2 évesek 60 frt, egy éves borjúk párja 20—24 frt. Ló nem nagy számban állították ki. A keletioldali rét is lánnya, következésképpen a két 3 éves csikó párja 95 frt, a szép hámos lovak párja 100—120 frt, közönséges paraszat lovaknak 40—50 frt. párja. Sertés szép számban beküldve, különösen hizalt sertés sok volt. Kiallított eladós véget, sovány is eleg számban, azonban anyagiérti sertés nem volt látható: veők nem igen mutatkoztak, különösen feltűnt volt a debreczeni sertés-lupepek kiharadása, kik máskor tömegesül jeleltek meg országos vásárunkon, egy-kettőtől alig lehetett látni, pedig azok szoktak adni leendőtel sertésvásárainknak.

A vásáros szertés párja 90—90 frt ment, felhírszó sertés párja 50—60 frt, sovány 4 éves sertés párja 32—36 frt, 2 éves sertés párja 18—20 frt, egy éves sertés párja 14—16 frt, tavaszi sülők párja 12—14 frt, apróbb malacok párja 8—10 frt. — December 14-én tartottuk országos vásárunkat kellemes, derült idő mellett, felette népséges és látogatott volt, annyira, hogy bármely nagy városba oda illett volna. Adók, veők nagy számban jelentek meg: közel a tavóli helyekről kiscsib, nagyob kereskedők és iparosok hozták el árú- és iparüzleket, s ha a tömeges zúfoló vásárlókról lehetne ítéletet hozni, az adók jó vásárnak örvendeztek. A dohánygyárak helyben és más helyeken most léven folyamatosan, a dohánytermelés szép összegeknek raknak néshet s derure-horura vásárolhatók. A gabonaművekre nézve is néshet óta nagy az élelenség; bezeg most háznál is gyakran felkeresik az embert, helybeli s más vidéki buza-lupek. A piacron most eladtatlan nem marad semmi, szedik össze s vizetik N. Károly, Szatmár, és Szegetre, hol galicziaiak nagy számban jelennek veőkül s szállítják, most szinte inséglet küzdő honokba. A gabona s elelmi czikkék ára következő: Tiszta buza mérője 2 frt. 50 kr., kétszeres elét 1 frt. 80 kr., rozs 1 frt. 60 kr., teugeri 1 frt. 80 kr., árpa 1 frt 20 kr., zab 80 és 90 kr., kendermag mérője 2 frt. 40 kr. paszuly végkaja 1 frt. 30—40 kr., kása végkaja 1 frt 30 kr., lencse végkaja 1 frt. 60 kr., borsó itice 50 kr., szalonna mázsjája, 6 szalonna 28 frt., új szalonna 24 frt. Szalonna fontja: a szalonna 32 kr., új szalonna 26 kr., zsir iticeje 40 kr., sertés lús fontja 16 kr., marhahús 10 kr.

H. Bősözörmény. Decz. 18. — T. buza 4 frt — kr. kétszeres 3 frt — kr. rozs 3 frt — kr. árpa 1 frt — kr. 40 — 50 frt. tengeri 3 frt 20 kr. köles 2 frt — kr. 1 mázsa szalonna 21 frt. 1 font marhahús 10 kr.

H. Nánás. Decz. 15. — T. buza 4 frt 10 kr. kétszeres — frt — kr. rozs 1 frt 50 kr. árpa 1 frt — kr. zab — frt 80 kr. tengeri 1

frt 60 kr. köles 1 frt 40 kr. 1 mázsa szalonna 20 frt — kr. 1 font marhahús 12 kr.

Nyiregyháza. Decz. 16. — Mai napon tartott beti vásárunkon a gabonaműveket áron keltek n. m. tiszta buza 2 frt 20—50 kr. kétszeres 1 frt 70—80 kr. rozs 1 frt 50—60 kr. árpa 1 frt 10—20 kr. zab 80—85 kr. tengeri 1 frt 20—40 kr. köles 1 frt 25—35 kr. kása 2 frt 80—3 frt 10 kr. paszuly 3 frt 50—80 kr. (K. B.)

Tasnád. Decz. 15. — T. buza 2 frt 20 kr. kétszeres 2 frt — kr. rozs 1 frt 60 kr. árpa 1 frt. 02 kr. zab — frt. 65 kr. tengeri 1 frt 80 kr. köles 3 frt — kr. egy mázsa szalonna 20 frt. széna — frt 40 kr. egy font marhahús 8 kr.

Table with columns: Deczember, 18., 19., 20., 21., 22. and rows for various goods like Metalliques, nemzeti kávé, 1860 sors, kávé, hitelintézet részvényei, Bankrészvényei, Londoni váltók, Ezüst, Arany.

MENETREND a tiszavidéki vaspályán. 1866. December 1-től kezdve, további rendelkezés.

Table with columns: I. Bács és Pestről Kassára felé, II. Bács és Pestről Nagyatladra felé, III. Bács és Pestről Aradra felé, IV. Bács és Pestről Kassa felé, V. Nagyatladról Bácsra felé, VI. Aradról Bácsra felé. Rows include stations like Bács, Pest, Czegled, Szolnok, Pásp-Ladány, Debreczen, Nyiregyháza, Tokaj, Miskolcz, Kassa, Miskolcz, Tokaj, Nyiregyháza, Debreczen, Pásp-Ladány, Szolnok, Czegled, Pest, Bács, Nagyatlad, Bács, Arad, Csaba, Mezö-Tur, Szolnok, Czegled, Pest, Bács.

A közönségsokrolt indulás ideje, a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutva. A debreczeni vásár alatt Czegled és Debreczen közötti, a cs. k. szab. vasúti állomás-társaság személyvonatokkal, az országos vasúti állomások mellett naponta kétszer fognak közlekedni, miről annak idejében részletes tudósítás fog köze tenni.

A vasúthoz csatlakozó posta-kocsik menete.

Arad — Szchen. Ind. Aradról naponta kétszer 7 órakor. — Er. Aradra naponta kétszer 3 ó, 35 perccel (1 óra utazás) felétele mellett. Nagyatlad — Bács. Ind. Nagyatladról naponta kétszer 6 ó, 20 perccel. — Er. Nagyatladra naponta kétszer 6 ó, 40 perccel. (7—8 óra utazás) felétele mellett. Nyiregyháza — Debreczen. Ind. Nyiregyháza naponta kétszer 7 órakor. — Er. Nyiregyháza naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Nyiregyháza — Szatmár. Ind. Nyiregyháza naponta kétszer 7 órakor. — Er. Nyiregyháza naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Szatmár — Debreczen. Ind. Szatmárról naponta kétszer 7 órakor. — Er. Szatmárról naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Debreczen — Arad. Ind. Debreczenről naponta kétszer 7 órakor. — Er. Debreczenről naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Arad — Nagyatlad. Ind. Aradról naponta kétszer 7 órakor. — Er. Aradról naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Nagyatlad — Debreczen. Ind. Nagyatladról naponta kétszer 7 órakor. — Er. Nagyatladról naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Debreczen — Szatmár. Ind. Debreczenről naponta kétszer 7 órakor. — Er. Debreczenről naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Szatmár — Nyiregyháza. Ind. Szatmárról naponta kétszer 7 órakor. — Er. Szatmárról naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Nyiregyháza — Arad. Ind. Nyiregyháza naponta kétszer 7 órakor. — Er. Nyiregyháza naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Arad — Debreczen. Ind. Aradról naponta kétszer 7 órakor. — Er. Aradról naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett. Debreczen — Arad. Ind. Debreczenről naponta kétszer 7 órakor. — Er. Debreczenről naponta kétszer 7 órakor, (3 óra utazás) felétele mellett.

Az igazgatóság.

No. 10,074.

Cs. k. szab. tiszavidéki vasút hírdetmény.

A közelebbi debreczeni országos vásár alatt, 1866. évi január 2-ától bezárólag január 20-áig, a jelenleg Czegled és Debreczen között közlekedő rendszeres személyvonatok kivül naponta még egy második vasúti-vonat fog közlekedni oly módon, hogy a Debreczenbe menendő, este 8 óra 24 perccel Czegledről, — a Pest felé menendő pedig este 10 óra 29 perccel Debreczenből 6 óra 10 perccel indul el. Ezen intézkedés mellett a Pesttel való egyenes összeköttetés s pedig Debreczen felé a Pestről délután 5 óra 19 perccel, Pest felé pedig a Czegledről Pestre reggel 6 óra 55 perccel elinduló vonatokkal fog eszközöltetni.

Az igazgatóság.

H I R D E T M É N Y E K.

Másznáknál.

103dik ÁRJEJYZÉK
az „István” gőzmalom gyártmányairól.

(Debrecezen költségmentesen, készpénzfizetéssel, osztályi ártékben külsőségek nélkül.)

A. asztali dara nagy szemű	11	60	kr.
B. ugyanaz apró	9	40	—
C. dara középszerű	10	60	—
0. királyliszt	10	60	—
1. langliszt	8	60	—
2. montliszt	8	60	—
3. zsenyiliszt	8	20	—
4. fehérgyémeliszt 1-ső rendű	7	20	—
5. ugyanaz 2-dik	6	—	—
6. barnakenyériliszt 1-ső	5	—	—
7. ugyanaz 2-dik	4	—	—
8. kétézerseliszt	4	—	—
9. Horszliszt 1-ső rendű	5	20	—
10. Horszliszt 2-dik rendű	3	40	—
00. árpakása	10	—	—
0. árpakása	9	—	—
1. árpakása	7	—	—
2. árpakása	6	—	—
3. árpakása	5	—	—
4. árpakása	4	—	—
Árpaliszt	—	—	60
Dereze	—	—	60
Labiliszt 1-ső rendű	1	—	60
2-ik	1	—	20
korpa	—	—	20
Buzanj	—	—	20

Minden zsákért 1 frt. lefizetendő. E betéti azonban a vezető visszakapja, ha a zsákot, az elvettélétől számított legfeljebb 3 hó alatt, hibátlanul, bérmentesen visszaszállítja.

Debrecezen 1865. Decz. 16.

kor nyilvános árverés után készpénzzel és mellett el fognak adni. — Mire a venni kívánók meghívottak. — Debrecezen 1865. decz. hó 16. — A váltótörvény szerinti kiküldött végrehajtó.

Egy nagy tűzmentes Praktár, egy 20 öles gabona-tartó padlással, minden órán kiadó, széchenyitczán 1800 szám alatt, id. Csónka Dánielnél.

3-3

Önkéntes árverés.

A jövő 1866-ik év január havának 5. 6. és 7-ik napján, néhai t. Bernáth Lajos ur örökösével önkéntes árverés után eladandó: **21 fehér ökör, 12 járnos bivaly, több fejű tehén, 100 db. idei bárány, továbbá takarmány** (u. n. széna, szalma és körö), azonkívül többféle gazdasági szerek, mint ékek, székerek, boronák s végre a helyi határon 50 öl vargaf. — A venni szándékozók, készpénzzel ellátva a len kitűt napokra H. Pályiban sziveskedjenek megjelenni.

5-4

Eladó majorsági föld,

9 hold, a város alatt, kedvező feltételek mellett.

Értekezhetni Szabó Lajos kereskedésében.

3-3

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1865. évi febr. hó 20. n. 1872. szám alatt kelt végzése folytán ezenel közírtá tételik, mikép Deuhof Lázár és Társa esdőtömege mint felperes részére Molnár Gedeon és Molnár Agoston mint alperesektől 364 frt váltói tartozás s járulékaik erejéig lefoglalt 70 köböl tiszta bura, helyben nagyhatalmúczán a Vársári háznál, folyó évi decz. hó 28. napján d. u. 3 óráig.

Cs. kir. kizárólag szabad.

FOG-SZIVARKÁK

legújabb s mint legjobbknak elismert s legkényelmeseb szer a

FOGFÁJÁS

minden neme ellen; foltalálta

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész, Pesten, Királyutca 7. szám alatt,

melyek kényelmes alkalmazásuk s biztos hatásuk végett **átalános használatra** minden magasztalás nélkül maguk-magukat a legjobbnak ajánlják s melyekkel a fogfájásban szenvedő azon pillanathoz meggyőződést szerzhet magának, hogy egy jeles és okosruleg összeállított készítménnyel — mely a czélra tökéletesen megfelel — van dolga.

Gyermekek és nők is e szivarokat egész kényelemmel használhatják.

Miután a fogfájás annyira kellemetlen és gyakran éjjel áll be, amídon a csillapítószert nem igen van a kéznél, a fog-szivarkák mint legjobb házi szernek, mindig készenlétben kellene lenni.

Ára egy skatulyának 1 frt., 1/2 skatulyának 50 kr.

Imételezők illendő százalékban részesülnek.

Debrecezenben kapható egyedül: **Borsos Ferencz** „Kizyóhoz” címzett gyógyszerárban.

MÁRTON LÁSZLÓ

ajánlja a t. cz. közönségnek újonnan érkezett

KARÁCSONI ÉS UJÉVI AJÁNDÉKUL

alkalmas

ÁRU-CZIKKEIT,

melyek nála a legnagyobb választékban s jutányos áron kaphatók.

Árverési hirdetmény.

Néhai Szecsey Sámuel esdőtömegehez tartozó hatvanötzöt külvárosi 5408. szám alatt levő háznak a t. esdőtörvény határozata folytán második elárvereltetése elrendeltetvén, jövő 1866. év január 30-ik napján délután 5 órakor: addig is nálam a feltételek megtekinthetőek

Szabó József m. k. mint a néh. Szecsey Sámuel esdőtömege gondnokja széchenyitczára 1789. sz.

1-5

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1865. évi decz. hó 11. n. 11,958. szám alatt kelt végzése folytán ezenel közírtá tételik, mikép Körönyi Gábor mint felperes részére, Hllesy György mint alperestől 150 frt váltói tartozás s járulékaik erejéig lefoglalt varrogép a helybeli kir. váltótörvényszék helyiségében folyó évi decz. hó 28. napján d. e. 10 órakor nyilvános árverés után, készpénzzel és mellett el fognak adni. — Mire a venni kívánók meghívottak. — Debrecezen 1865. decz. hó 21. A váltótörvény szerinti kiküldött végrehajtó.

1-1

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1865. évi decz. hó 21. n. 12,302. szám alatt kelt végzése folytán ezenel közírtá tételik, mikép Kern Albert és Társa mint felperes részére Kolb Jakab mint alperestől 969 frt 88 kr. váltói tartozás s járulékaik

Karácsoni és ujévi AJÁNDÉKUL

diszes Pallisander **ládcskák, chatonok, dolgozó asztalkák,** keztyu és ékszer **casettek.**

Női és férfi szükségletekhez alkalmas bőr-**diszmecc.**

A legdivatosabb kiállítású **albumok.**

Bronz és porcellán **diszárak.**

Színházi **látcsövek.**

Mulattató és elmét kifejlesztő különféle

GYERMEKJÁTEKOK

érkeztek és ajánlatnak

Szepessy Antal városház alatti kereskedésében.

Ugyanott:

dusválasztékú petroleum-**támpák** 50—70 kr-ól felfelé minden ábrán, biztosságokról **jótállás** mellett. — Biztos foku **petroleum** 26 kr. fontja.

Jövő január 2-kán történendő **hitelintézet** 250,000, 40,000, 20,000, stb. nyereeményekre 50 kr. bélyegű

IGÉRVÉNYEK

bélyeggel együtt 4 frtjával — és a

IX-iki állam-lotteriára, mely 80,000, 25,000, 10,000 fonyereeménynyel jövő január 9-kén húzandó eredeti

Sorsjegyek

3 frtért kaphatók.

2-3

„HUNGARIA” BIZTOSÍTÓBANK.

Az alóírt vezérigynökségnek van szerencsége a tisztelt közönség tudomására hozni, miszerint **Handtel Vilmos** kereskedő urat **Debrecezenben** az e kerülethez tartozó éjszaki-bihari, hajdukerületi és szabolcsi főigynökség vezetésével megbizta.

Kelt Pesten 1865 november 13-kán.

A „Hungaria” biztosítóbánkp pesti vezérigynöksége WAHRMAN és FIA.

Vonatkozva a fentebbi hirdetemnyre, bátor vagyok magamat és az általam képviselt „Hungaria” biztosítóbánkp című II. magyar biztosító-társaságot mindenmemi lak és gazdaság épületek, gyárak, butorok, gépek, marhaállományok, árúk és minden néven nevezendő készletek, tűzbiztosítások eszközésére nézve, a nagyérdemű közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlani, miszerint főtevékenységem leendő legutjánosb díjak és legkedvezőbb feltételekkel megbízóm megelégedését kiérdemelni.

Ügynökségek eddig a következő helyeken állítottak föl: H. Böszörményben Kerekes László, H. Nánáson Ignyády F., H. Dorogon Marschalko J., Hadházon Moskovitz Adolf, H. Szoboszlón Roth F., V. Pércsen Nyulászky Simon, Vasadon Vlád János, Erkeresrűben Neiman Sámuel, Székelyhídon Farkas József, Diözegen Fazekas József, Nagy-Létán Roth József, Vértessen Fodor Miklós, Derecskén Szabó Imre, Hoszu-Pályiban Debrecezen Mihály, Földesen Berger Dávid, Kabin Kohn Salamon, Magyar-Ápá-tiban Fleiszner József, B. Újvároson Geiger Arnold uraknál, kiknél biztosítási feladományok elfogadtatnak.

Kelt 1865 november 16-kán.

A „Hungaria” biztosítóbánkp debreczeni főigynöksége HANDTEL VILMOS.

Felelős szerkesztő: Sárváry Elek.

Kiadó: a debreczeni szinügyegylet.

Debrecezen. 1865. Nyomatott a város könyvnyomdájában.